

— Időse, lehangozt, étvágytalan, eldugult emberknél reggel felkeléskor egy pohár természetes Ferenc József keserűviz gyorsan megszabadítja a tápaszótól az ott felgyülemlett erjedő és rothadó anyagoktól s az emésztőszervek további működését hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Három nyelvre fordították le eddig az állampolgár voltam Középeurópában című regényt. Benamy Sándor rövid idő alatt híressé vált új regényét eddig három nyelvre, angolra, franciára és németre fordították le. A román kiadást, értesülésünk szerint, a kolozsvári VI. hadtest parancsnoksága lefoglaltatta.

— Vendéglői tömegharc a csendőrökkel. Mellékkörülményei folytán érdekes főlhatalmazásra üldözendő becsületsértési bűnyügyben tartott kedden tárgyalást a törvényszék Sáray-tanácsa. Balázs András 45 éves nagymágocsi napszámos az elmúlt év decemberében az egyik helyi vendéglőben becsületsértő szavakkal illette a katonaságot, a csendőrséget és a kormányzót. Szavait meghallotta a teremben tartózkodó Bányai László csendőrszakaszvezető, aki figyelmeztelte Balázst, majd kétszer arculütötte. Az incidens lejátszódása után Balázshoz lépett egy másik csendőr: Pintér József és szó nélkül pofonvágta Balázs Andrást. A jelenetnek a vendéglőben tartózkodók tanúi voltak s egyszerűen a tömegből valaki elkiáltotta magát: »A csendőrök agyonütik Balázs Andrást! Ezekre a szavakra a söntésben és a bálteremben tartózkodó mintegy százfői tömeg a csendőrökre rotott, akik fegyverükkel igyekeztek ellenállni. A földühödött tömeg azonban lefegyverezte a csendőröket, majd székekkel, szódásüvegekkel, kapával, ásóval támadtak rájuk. A tulerő csakhamar győzött s a küzdőtérten eszméletlen állapotban, súlyos fejsérülésekkel maradt a két csendőr. A csendőrtámadók ellen hatósági közeg elleni erőszakért, Balázs András ellen pedig főlhatalmazásra üldözendő becsületsértés miatt indult vizsgálat. Ezt az ügyet tárgyalta kedden a törvényszék Sáray-tanácsa. A vádlott tagadta bűnösségét. A kihallgatott két csendőr nem tudott határozott vallomást tenni, ezért Liszkay Lóránd dr. ügyész indítványára újabb tanúk kihallgatása végett a bíróság a tárgyalást elnapolta.

— Az OTI székházat épít Hódmezővásárhelyen. Beszámolt a Délmagyarország arról, hogy néhány hónappal ezelőtt az Országos Társadalombiztosító Intézet visszahelyezte Hódmezővásárhelyre az OTI kerületi pénztárt. A visszahelyezéssel kapcsolatban az OTI a hódmezővásárhelyi székház építését fölvetta az építési tervezetbe. Az ügyet az építési bizottság intézi s előreláthatólag még ebben a hónapban végleges döntést hoz az építkezés ügyében.

— Betörés. Széles Istvánné, Petres-utca 10. alatti lakos, MÁV-pályamester felesége följelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik hétfőre virradó éjszaka kibontották kamrájának ablakát és a kamrából 150 pengő értékű fehérneműt vittek el. A nyomozás megindult.

— Inségmunkás izgatási ügy a bíróságon. Szabolcski János 22 éves makói napszámos izgatási bűnyűgyben hozott kedden jogerős marasztaló ítéletet a törvényszék Sáray-tanácsa. Szabolcski a vád szerint január 2-án a makói városháza folyosóján többek között ezeket mondta: »Ha nem irnak ki inségmunkára, úgy legközelebb ha katonának hívnak, nem vonulok be.« A vádlott az ügyben megtartott főtárgyaláson beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy a vádbeli napon nagyobb tömeggel együtt a makói városháza folyosóján tartózkodott, ahol az inségmunkára való kiírásukat várták. Mivel a jelek szerint ő nem számíthatott fölvetélre, ez annyira elkésztette, hogy az inkriminált szavakat mondta. A bíróság ezután még számos tanút hallgatott ki, majd a bizonyítás lefolytatása után a vádlottat jogerősen 14 napi fogházra ítélte.

— Megkezdtek a XII. Szegedi Ipari Vásárra érvényes feláru utazási igazolványok árusítását. Megírtuk, hogy a XII Szegedi Ipari Vásár alkalmából a MÁV, a helyierdekű vasutak, a MFTR feláru utazási kedvezményt biztosít a vásárra utazó közönség részére. Az utazási igazolványok már megérkeztek a vásárirodához s azokat az iroda az ország legkülönbözőbb helyeire meg is küldötte árusítás céljából. A feláru utazásra jogosító igazolványok a vásárirodában is kaphatók, Horváth Mihály-utca 3; telefon: 14-15.

## SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

### A színházi igazgatóság válasza a szelvénytulajdonosok panaszára

(A Délmagyarország munkatársától) Az utóbbi időben több panasz érkezett a Délmagyarországhoz amiatt, hogy a Városi Színház nem váltja be a szelvényeket, amelyek kedvezményes előadáslátogatást biztosítanak. Az ügyben kérdést intéztünk Putnik Bálint titkárhoz, aki közölte, hogy a panaszokról hallott, ezeket azonban nem akceptálhatja Tolnay Andor igazgató.

— A szelvények csak a rendeshelyi előadásokra érvényesek és a színházi pénztár akkor is beváltotta azokat, ha történetesen délutáni előadásról volt szó. Annakidején, amikor a szelvényeket megvette a közönség, bizonyára tájékoztatták, hogy ezeket sem filléres, sem mérsékeltáru előadásokra nem lehet érvényesíteni, ami magától értetődő. Megtörtént már az is, hogy érvényesítették a szelvényeket vasárnapdélutáni előadásra, de akkor rendes helyárakkal került színre operett — mondotta Putnik titkár.

—oOo—

— A munkásdalosok díszhangversenye. Most ünnepli fennállásának 33 éves jubileumát a Szegedi Általános Munkás-Dalégylet s ebből az alkalomból négy vidéki társaság részvételével ünnepi díszhangversenyt rendezett vasárnap délután az ipartestület nagytermében. Az ünnepségen képviselte magát az Országos Dalos-Szövetség is. Fleischmann Árpád, a szövetség főpenztárosa üdvözölte az egyesületet és további kitaratásra és együttműködésre buzdította a tagokat, majd az egyesület két legrégebbi tagjának: Bucezán Miklós és Neuländer Bélának átnyújtotta a szövetség ajándékát. A dalegylet díszelnöke: Valentin Agoston dr. üdvözölte ezután az egyesületet és Bucezán Miklósnak, Neuländer Bélának, Bajó Lászlónak, Ábrám Jánosnak, Huszka Iosánnak, Wallner Mihálynének, Bertha Sándornak, Heissig Józsefnek, Heissig Józsefnének és Löwi Sándornak, akik 10—28 év óta tagjai az egyesületnek, egy-egy jubileumi díszalapot adott át. Az üdvözlések után a szegedi, békéscsabai, orosházi, makói és hódmezővásárhelyi dalárdák énekszámokat adtak elő, amelyek legnagyobb részét meg kellett ismételni. A termet zsefolásig megtöltö a közönség, melegen ünnepelte mind a szegedi jubiláló egyesületet, mind a vendégdalárdákat. A jól sikerült hangversenyt tánc követte, amely hangulatos zene mellett a hajnali órákig tartott.

— A Szegedi Filharmonikus Egyesület harmadik hangversenye. Május 26-án, vasárnap rendezte a Szegedi Filharmonikus Egyesület idei nagysikerű jubileumi szonójának harmadik hangversenyt, amely szonozáron eseményt is jelent. A hangverseny műsorán érdekes bemutatások szerepelnek a modern alkotások sorából; vezényel Fricsey Ferenc. A koncert egyik kimagasló eseménye Faragó Györgynek, az egyik legkiválóbb fiatal zongoraművésznek szereplése, aki Liszt-versenyművet játszik. A szonozáron hangverseny iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg.

—oOo—

### látékrend

#### a szegedi Városi Színházban

Szerda délután: Leányvásár (filléres helyárak).

Szerda este: Cigánykirály (mérsékelt helyárak).

Csütörtök: Gyertyafény (utolsó előadás; mérsékelt helyárak).

—oOo—

### A színházi iroda hírei

Tolnay Andor szegedi idénye csütörtökön ér véget. A Városi Színház igazgatósága már ki is nyomatta az utolsó plakátokat, amelyeken már csak négy előadás szerepel a műsoron. A plakát felső részén az igazgató meleg hangon bucsúzik el a szegedi közönségtől: »Most, hogy befejezem színi idényemet, amely egyúttal kapuzás is, nem mulaszthatom el itt, a nagy nyilvánosság előtt hálás köszönetet mondani Szeged város hatóságainak, sajtónak és a kedves színházi közönségnek támogatásáért. Tartsanak meg szereteitükben. Szébb jövő reményében. Hazafias köszöntéssel: Tolnay Andor igazgató.«

A »Cigánykirály« szerepel a mai műsoron Márty Vera, Jurik János, Süli Manvi, Biczó Margit.

Selmezy Mihály, Sághy István, Rajz János, Polgár Gyula főszerkesztésével.

Magyar dal, magyar tánc: ez a »Cigánykirály«. A 3 fölvonásos nagyoperett a társulat utolsóelőtti esti előadása és mérsékelt helyárakkal kerül fölújításra.

A »Leányvásár« ma délután filléres helyárakkal kerül színre. Ez a Tolnay-társulat utolsó délutáni előadása.

Csütörtökön: utolsó előadás.

Geyer szellemes zenés vígjátékát tűzte műsorára utolsó előadásoként csütörtökön a Városi Színház. A »Gyertyafény« ma is ötletes és fordulatos gazdag darab, amelyet azonban csak föl-nöttek nézhetnek meg.

## REITZERNÉ H. MELLY

ARADI UTCA 6. — Ajánlja gyönyörű kézimunkáit, gyapjucspikeit. Bluzok, függönyök, terítők nagy választékban.

## KÖZGAZDASÁG

### Változatlanul súlyos a helyzete a szegedi tejfronton

(A Délmagyarország munkatársától) Néhány nappal ezelőtt beszámoltunk arról a helyzetről, ami a szegedi tejellátás körül kialakult. Megírtuk, hogy a takarmányhiány és a víz alatt álló legelők miatt a tejellátás Szegeden egyre rosszabbodik. A tejszarnokok nem tudják kielégíteni rendszeres vevőkörüket sem és a Belváros területén a délelőtti órákban már nem lehet sehol egy pohár tejet kapni.

Ez a helyzet vasárnap a csúcspontját érte el. Pünkösdvasárnap, amikor rendszeres körülmények között minden nagyobb háztartás készre tejadagot fogyaszt el (kalácsok, tészták készítése stb.), a legtöbb belvárosi háztartás kellő mennyiségű tejet nélkül maradt. A rendszeres tejfogyasztók normális napi adagjuknak legföljebb felét kapták meg a tejszarnokoktól. A legkétségbeejtőbb helyzet a cukrászdákkal kapcsolatosan alakult ki; sem tejet, sem tejszint nem tudtak kapni a legnagyobb cukrászdák a így pünkösd vasárnapján tejszín-fagylaltot nem árultak, sőt a tejszínes tészták, sütemények (mint például az indiane és a habortorta) eltűntek a cukrászdákból. Pünkösdvasárnap délután tejszínhabos kávé nem lehetett inni a legtöbb szegedi cukrászdában.

Beszélgést folytattunk ezzel kapcsolatban az egyik legnagyobb szegedi cukrászda tulajdonosával, aki a következő felvilágosítást adta:

— Huszonöt liter tejszint fogyasztunk el bármelyik közönséges vasárnapon. Pünkösdkor számítottunk 60 liter tejszín-forgalomra és pünkösdvasárnap reggel mindössze 3 liter tejszint tudunk a legnagyobb erőfeszítéssel beszerezni. Így azután megállt a fagylalt-árúsítás, hiszen ma mindenki elsősorban a tejszín-fagylaltot kedveli s ezzel nem szolgálhatunk, sőt a többi fagylaltban sem alkalmazhatunk tejszint, ami a minőség rovására ment. A Délmagyarország fölemelte szavát a tejszín miatt. Nos, az a helyzet, amit a Délmagyarország néhány nappal ezelőtt megjósolt, most bekövetkezett. Pünkösdvasárnap reggel sem tejet, sem tejszint nem lehetett kapni Szegeden.

Sajnos, a takarmányhiány megszüntetésére semiféle intézkedés nem történt s így a tejfronton a helyzet egyre rosszabbodik. Remélhető azonban, hogy a legelők föl végképpen lehúzódik a víz és így a tejellátás néhány nap múlva ismét rendszeres kerékvágásba kerül.

### Mérlegeit és súlyait javíttassa

**ELEK mérlegüzemébe**  
ARPÁD-TÉR 3. — Használt mérlegek 10 kg-tól 3000 kg-ig vannak eladók.

## Hajduszoboszlói Gyógyfürdő ma már európai hírű.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő. — ivó- és belelegzőkurák. A Szoboszlói »Gyógyvíz« és a szénsavval telített »Hajdúvíz« mindenütt kapható. — A fürdő Hajduszoboszló, 73 és 78-os sós — jódos — brómos — hidrocábonatos hővízzel táplálják. 3,00 liter forróvíz percenként. Magyar és német nyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő. KÖZGÁZTÁRSÁGA.

SIKER! SIKER!

Benamy Sándor

az »Európától Ázsiáig« és a »Kajüt« írójának

**Állampolgár voltam Középeurópában**

új műve

Regény. Kéziratból kötötték le a kiadások külföldi jogait. EPOCHÁ. Ár: kötve P 3,20, fűzve P 2,40.